Конспект занятия по художественно - эстетическому развитию (музыка)

Тема «Ангарск – город, рожденный победой»

Цель: Уточнить и обобщить знания детей о родном городе, его достопримечательностях с помощью музыки. Развивать кругозор, внимание, память. Воспитывать гордость за город, в котором живешь, нравственно - патриотических чувства, любовь к малой Родине.

Оборудование: домашний компьютер, презентация (Ссылка на презентацию ниже)

https://drive.google.com/open?id=1fU9LYy6p6QqA04q6o-JPfkyXocwlB3mj

Слайд 1

- Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые взрослые! Вот и наступило время нашей встречи. Сегодня отправляемся в виртуальную экскурсию по нашему городу Ангарску. Можно я буду вашим экскурсоводом? А вы станете не только путешественниками, но и помощниками. Ведь вы, ребята, наверняка тоже много знаете о своем родном городе. Итак, садимся в автобус! Вспоминайте движения и поехали!

1. Музыкальная игра с пением и движением «Автобус».

(Наведите в тексте курсором мышки на ссылку и прочитайте в окне о дальнейших действиях). Дети и родители выполняют движения в соответствии с текстом песенки. Текст и описание движений смотрите ниже.

Вот мы в автобусе сидим, и сидим, и сидим

И из окошечка глядим, все глядим. Сидят на стульчиках. Изображают, что глядят в окно.

Глядим назад, глядим вперед.

Вот так вот! Вот так вот! Поворачивают в такт музыке головы то вправо, то влево.

Ну что ж автобус не везет?

Не везет? Удивленно пожимают плечами.

Колеса закружились.

Вот так вот! Вот так вот!

Вперед мы покатились.

Вот так вот! Руки согнуты в локтях, прямые ладони совершают крутящие движения одна вокруг другой в такт музыке.

А щетки по стеклу шуршат.

Вжик – вжик – вжик. Вжик – вжик – вжик.

Все капельки смести хотят.

Вжик – вжик – вжик.

Прямыми ладонями совершать движения, имитирующие работу «дворников» автобуса в такт музыке.

И мы не просто так сидим.

«Бим- бим- бим! Бим- бим- бим!»

Мы громко, громко все гудим:

«Бим- бим- бим!» Изображают нажатие кнопки сигнала на руле.

Произносят: «Бим- бим- бим!»

Пускай автобус наш трясет.

Вот так вот! Вот так вот!

Мы едем, едем все вперед

Вот так вот! Покачиваются влево – вправо, изображая, как трясет автобус.

Изображают, что крутят руль.

Мы громко, громко все гудим:

«Бим- бим- бим!» Изображают нажатие кнопки сигнала на руле.

Произносят: «Бим- бим- бим!»

https://yandex.ru/video/preview/?filmId=17282697375080658072&text=видео%2 0музыкальная%20игра%20автобус%20со%20словами%20вот%20мы%20в%2 0автобусе%20сидим&path=wizard&parent-regid=1588633430238137-

472690305910113311600243-production-app-host-vla-web-yp-

329&redircnt=1588633698.1

Слайд 2

- Вот наша первая остановка. Догадались, где мы находимся? Верно, это наша центральная площадь - площадь имени В.И. Ленина. Смотрите, это наши знаменитые Ангарские куранты. Они исполняют гимн Ангарска. Гимн - это главная песня города или страны. В нашем городе тоже есть главная песня. «Я люблю этот город заснеженный, морем ласковым он не изнеженный. Две реки — Ангара и Китой. Две руки - в их кольце город мой!» Давайте послушаем их мелодию.

2. Слушание «Бой Ангарских курантов» Музыкальная видео иллюстрация.

https://www.youtube.com/watch?time_continue=2&v=6i7h0xwZ160&feature=emb_logo

Слайд 3

- Наша следующая остановка — это Центральная детская школа искусств № 1. Это одно из старейших зданий города. Оно было построено в 1954 году. Строили его наши солдаты — победители, пришедшие с войны с Великой отечественной войны, а также первые строители нашего города. Школа стала настоящим центром культуры и искусства. Послушайте, пожалуйста, песню о нашем любимом городе в исполнении хора Центральной детской школы искусств № 1.

3. Слушание «Гимн Ангарску» сл. Н. Кудашкиной., муз. Л.Гороховой.

https://yandex.ru/video/preview/?filmId=5790746034632922497&from=tabbar&reqid=1588637551508515-1805667477209651458000134-vla1-2011&suggest_reqid=542039071156258737175868708362502&text=видео+песн я+про+ангарск+город+мой+ласковый+мне+улыбается

Слайд 4

- А хотите узнать ещё больше? Тогда следующая остановка. Ребята, какой праздник будет у нас в стране 9 мая? (День Победы). У нас в городе есть Музей Победы.

Слайд 5

В музее собраны вещи и предметы времен Великой отечественной войны. Там есть пушки, снаряды, автоматы и пистолеты.

Слайд 6

Перед музеем стоит памятник «Голуби мира» как память победе, который состоит из 17 голубей, которые летят к небу. Голубь — символ мира, означает, что наш город мирный и не хочет войны.

Устали? Тогда скорее вставайте и будем давать салют, в честь праздника Победы!

4. Музыкальная физминутка «Салют»

https://www.youtube.com/watch?time_continue=15&v=lu3kXIFNUe0&feature=emb_logo

Слайд 7

- Так как Ангарск строился сразу после войны и рассматривался как город нефтехимиков, то соответственно были и места для отдыха горожан и проведения различных мероприятий. И нашей следующей остановкой будет «Дворец ветеранов», который назвали «Победа». Раньше, ребята, это был кинотеатр, но в канун 70-летия Великой Победы, жители Ангарска сделали все возможное, чтобы в наш город, рожденный Победой, не просто вернулось здание с одноименным названием, а красивый Дворец Ветеранов, который объединит все поколения людей, любящих наш родной город.

Слайд 8

В стенах Дворца ветеранов, передаются славные традиции, а наши уважаемые ветераны напутствуют молодежь и рассказывают о страшной войне, которая не должна повториться. Здесь царит согласие, мудрость, преемственность поколений. Разные поколения жителей города, выступают перед ветеранами, даря им радость от встречи с прекрасным.

Посмотрите и послушайте, как исполняют девочки перед ветеранами песню о нашем любимом городе Ангарске.

5. Слушание «Песня о Ангарске»

https://www.youtube.com/watch?time_continue=81&v=SWTNxBTfcGI&feature=emb_logo

Слайд 9

- Ребята, а вы знаете, почему Ангарск назвали «Город, рожденный победой?» Потому, что после тяжёлой кровопролитной войны, как только победили врага, так стали строить город в тайге - наш Ангарск. Этому событию посвящен памятник, который находится у входа в «Парк Строителей».

Слайд 10

- Ребята, ведь красивый у нас город? (Да). Какие памятные места в нашем городе вы еще знаете? (Дети перечисляют названия). Мы должны быть благодарны тем людям, которые завоевали нам свободу и мирное небо над головой, которые построили наш любимый город Ангарск. И всегда помнить, что наш город рожденный Победой!

Слайд 11

- Сегодня мы с вами побывали и говорили о прекрасных местах в Ангарске. Давайте помечтаем, о нашем городе, но об Ангарске в будущем. Каким бы вы хотели видеть свой город через много-много лет? (Ответы детей). А ваши рисунки нам в этом помогут. Скорей берите карандаши и краски и начинайте мечтать!

(Дети рисуют Ангарск в будущем).

Примечание.

Уважаемые родители! Предоставляю вам дополнительный материал по теме «Ангарск – город, рожденный Победой».

Бой Ангарских курантов.

https://yandex.ru/video/preview/?filmId=12607224540456475350&text=скачать %20звук%20ангарских%20часов%20курантов%20на%20площади%20ленина &path=wizard&parent-reqid=1588631205205076-727608454916062329500253-production-app-host-sas-web-yp-217&redircnt=1588631490.1

Гимн Ангарска

https://yandex.ru/video/preview/?filmId=1387761470301644761&from=tabbar&te xt=+песня+гимн+ангарска

Песня про Ангарск

https://yandex.ru/video/preview/?filmId=16393472356034383740&from=tabbar&t ext=+песня+гимн+ангарска

Дворец ветеранов «Победа»

<u>https://www.youtube.com/watch?time_continue=47&v=VYV7LDHKZrY&feature=emb_logo</u>

СПАСИБО БОЛЬШОЕ ЗА ТВОРЧЕСКОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ!

Всегда с вами музыкальный руководитель Татьяна Викторовна. Здоровья Вам и вашим детям!